

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Джалолова Ахмада Шарофиддиновича**  
на тему «Модели и алгоритмы поддержки принятия решений по оценке состояния регионов на основе расчета рейтингов региональных процессов»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата технических наук  
по специальности 2.3.4. Управление в организационных системах

В диссертации Джалолова А.Ш. решается научно-техническая задача, связанная с оценкой социально-экономического состояния регионов. Особенностью предложенного решения является учет эффективности различных региональных процессов, которые формируются в результате взаимосвязей и отношений между разнородными факторами в таких сферах, как финансовая, экономическая, социальная и другие. Подобные региональные процессы определяют не только текущее состояние регионов, но и влияют на их развитие.

Для принятия обоснованных решений по оценке состояния регионов требуется анализ огромного объема неструктурированной информации. С этой целью в диссертации разработаны метод, модели и алгоритмы, позволившие автоматизировать процесс поддержки принятия решений при анализе социально-экономической информации на примере задачи бюджетного кредитования регионов. Таким образом, тема диссертационного исследования является актуальной.

Автореферат диссертационной работы отражает проведенное в работе исследование, направленное на повышение эффективности и качества принятия решений по оценке состояния регионов в условиях больших объемов неструктурированных данных.

Несомненной теоретической значимостью обладают разработанные соискателем алгоритмы расчета рейтингов региональных процессов и созданный на их основе новый метод оценки социально-экономического состояния регионов. Практическая значимость результатов отражена в предложенной методике поддержки принятия решений по предоставлению регионам бюджетных средств и реализующей ее программной системе.

Судя по автореферату, полученные результаты прошли хорошую апробацию на множестве конференций и опубликованы в ведущих изданиях.

При этом необходимо выделить следующие недостатки автореферата:

1. В автореферате представлено описание и даны примеры формализации внутренних показателей регионов (финансовых, экономических, социальных), однако отсутствует учет влияния внешних факторов (воздействия внешней среды), которые могут существенно повлиять на состояние региона;

2. Также в автореферате отсутствует описание интерфейса реализованной программной системы.

Несмотря на указанные замечания, на основании автореферата можно заключить, что диссертационная работа является научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача по разработке метода и программно-алгоритмических средств повышения эффективности и качества

принятия решений при оценке состояния регионов в условиях больших объемов неструктурированных данных.

Диссертация соответствует п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор, Джалолов Ахмад Шарофиддинович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.3.4. Управление в организационных системах.

Заведующий кафедрой прикладной информатики  
и информационной безопасности  
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»  
доктор экономических наук, профессор

«03» февраля 2025 г.

Тельнов Юрий Филиппович



ПОДПИСЬ	Тельнов Ю.Ф.
Удовлетворяю	
Специалист по работе с персоналом	
19.01.2025 г.	

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», <https://рэу.рф>  
Адрес: 115054, Россия, город Москва, Стремянный переулок, д.36.  
Тел.: +7 (495) 958-25-56, +7 (495) 800-12-00  
Email: kaf.piib@rea.ru